
　

参加者 41人 （無回答1）

問１ 問2 性別

30歳代 2人 男性 35人

40歳代 4人 女性 5人

50歳代 5人

60歳代 22人

70歳代 6人

80歳代 1人

問3 地区 問4

根上地区 1 10

寺井地区 35 1

辰口地区 3 6

市外 1 5

2

13

14

3

問5

26 問6

12 満足５ 3

4 11

ふつう３ 18

2 2 5

よくなかった１ 0

無回答 3

問7 意見交換会は満足できる内容でしたか？

満足５ 1

4 8

ふつう３ 17

2 2

よくなかった１ 0

無回答 12

議会報告会　寺井地区（Ｈ26.11.14）
参加者アンケート結果

年齢

この議会報告会の開催を何で知りましたか？

議会広報誌

議会番組「なるほど議会」

ポスター

市のホームページ

新聞

知人や議員から聞いた

その他（町会長より依頼、町会長会議）

その他（無線放送、市広報、フェイスブック）

開催時間の設定は？

参加しやすかった 議会報告は満足できる内容でしたか？

参加しにくかった

参加しやすい日時は？

（土曜、日曜の午後or夜）

無回答
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問8

意見交換会にすべての時間を当てるべきである。

15～20年後の能美市の姿を予想し、如何なる対策を講ずるべきか議論していただきた
い。人口3万人、税収半減、空き家の急激な増加による治安の悪化、環境の悪化、若者
の都市への流出が予想され、手の打ち様がないのではないか。

簡明で要領のよい説明でした。1年毎に何回かこのような報告会の開催をお願いします。

各地区、市の職員の異動が早く、人材の育成をしていない。専門職を市に置くべきと考え
る。議会にて指導していくべきでは！！

文書での意見収集後の対応に時間がかかっている。即答できないものは質問も含めて
広報等での答弁があれば良い。いろんな事業、保育園、児童館、防災センター、ふれあ
いプラザ等の建設を決めるに至った発端から建設までの過程等、いきさつの説明が必
要。事前に質問票を配布して、当日までに回答できる形にする等のやり方も必要と思わ
れる（回収後、分類しての一括回答がベター）

議会の方向性が分かりやすかった（議会の見える化が大事！）。今後も定期的に実施し
て頂きたい！

本会議は傍聴できないので、議員のみなさんが揃った時の雰囲気がわかってとても良
かった。議会報告なしにして、事前に集めた意見に対する交換会が良い。能美市横断道
路の完成はいつですか？時間が足りない。

1時間は短く、形式的。1時間30分は必要。ＪＲ寺井駅→ＪＲ能美根上駅。インターは能美
インターで良い。能美根上インターは行き過ぎである。
議会基本条例第5条のとおり、議員同士の議論を尽くす議会であってほしいと思います。
地方創生は国がやることではなく、地方がどうやりたいのかです。
3地区で開催され、参加の機会が多いのはとても良いことだと思いました。ありがとうござ
います。

3地区合同の開催が望ましい。

職員の配置等、異動が早いのでは。課ごとにプロ的な人材を育成し、窓口に明確に説明
できるようにしてほしい。異動の任命は誰が何を参考に決めているのですか？

議長職は2年位やってほしい。祝祭日の国旗の（家庭等）掲揚を推進してほしい。

土砂災害危険区域の指定はなされたが、その後のフォローがない。（一般地区と情報伝
達に差がない（市民の自主判断による避難では危険であるたえ、区域指定をされたと考
えられるが）対応でよいのか。新しい防災センターの活用を望む。区域の解除がより早期
になされるための工事の施工を望む）等の課題は、行政のみの問題ではないと考えま
す。指定区域は公表されているので、市議会議員の現地調査、住民の声の聞き取り等が
大事だと思います。イノシシ、クマに加えて、ハクビシン、アライグマ等の民家被害対策に
ついても議会の真摯な対応をお願いします。

議会が積極的に市民に近づこうという姿勢は大いに評価できる。ただし、この報告会が
実施されたことによって個々の議員が有権者への説明努力を忘れることのないように願
う。

このような報告会をもっと広く市民を集めて大々的にしてもらいたい。

是非、定期的な開催をお願いします。

政務活動費について、議会事務局のチェックだと言われたが、疑義のあるものを議員に
言えないと思うので、事務局が議長に報告し、議長が対象議員へ指導したらどうか。最
近、県議や金沢市で裁判において返還の判例が出ており、能美市から出さないようにお
願いします。

議会報告会と同時に意見交換会を行うと案内してはどうか。

今日は、年配者が多かったようです。若い子育て中の方々が参加できるよう設営をお願
いします。

議会報告会の感想やご意見、取り上げてほしいﾃｰﾏなどをお聞かせ下さい。
また、意見交換でお気づきになった点、発言できなかった事項等がありました
らご記入下さい。
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問9

18

12

1

9

問10

問10 3

6

21

10

問11

議会広報誌「のみだより」を読んだことがありますか？

ほとんど読んでいる

ときどき読む

読まない

無回答

よく見る

ときどき見る

見ない

無回答

能美市議会に対するご意見・ご要望をお聞かせください。

一般市民の意見が反映できるように、議員定数を増やしてもよい。

根拠のない安易な定数削減には反対です。

日々ご苦労様です。議会の品格は議員の品格がつくるもの。市民の範となるよう頑張っ
てください。
自民党の派が保守の１派となりさみじい。保守の皆様が個々の研鑽に努力してほしい。
議員定数については15名くらいで努力してほしい。議会と行政で検討されたら。

根上・寺井・辰口の３町の中で、事業費等において全て根上町に多い様で駅名に能美根
上、インターもとの話しがあり、能美市は能美根上市ではない。３町のバランスを！！

議会報告会について、参加者が60～70歳代の男性が大半です。これでいいのでしょう
か。若い世代、女性、団体、子ども、マイノリティ、多様な意見を聞く、意見交換する必要
があるのではないでしょうか。「意見が反映されていないのは誰か」を意識することも大切
だと思います。若い人に住んでほしいなら若い人に意見を聞くべきではないか。

定数は適当と思う。議員提案事項がより具体的な形となるが、市民→議員→議会の流れ
が具体的に見えない。役所で発案し、提案→議員承認→決定となっているのではない
か？役所の各部の提案計画が発端となっていて、市民との齟齬があるのではないか？
出てきた決定事項が何故必要かとかの判断ができない。災害の反省で具体的なものか
等、見えない（市民が見て）部分が多い。知らぬ間に出来ている？？の状況。

労働派遣法が廃案になったのは良かった。能美市民の派遣労働者の数、結婚の有無
etc悲惨な実態を調べるべき。法律に守られた議員に果たして出来るか。世の中は極め
て厳しい状況で派遣社員が働いていることを調べるべきである。呑気に議会報告会を
やっている状況ではない。世の中をしっかりみて実力を発揮してください。期待出来るか。

　能美市議会のホームページでは、「本会議の録画中継」、議会番組「なるほど議会」、
「会議録」、「議案と議員の賛否状況」、などを掲載しています。市議会のホームページを
ご覧になったことがありますか。
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